

3445万欧元! 中国买家法国拍下乾隆玉玺和《行阵》

据新华社电 法国南部城市图卢兹 26 日拍卖了一方乾隆玉玺和中国清朝宫廷画精品《乾隆大阅图》第四卷《行阵》，两件文物均被不愿透露姓名的中国买家以创纪录高价拍走。

据报道，这方乾隆玉玺被中国买家以 1240 万欧元的高价拍走，刷新了印章类拍品价格的世界纪录。《行阵》也被中国买家以 2205 万欧元的高价拍走，刷新了亚洲艺术品在法国的拍卖价格纪录。

这方双龙钮玉玺质地为和田白玉，略带红棕色纹理，高 7.5 厘米，边长 9.85 厘米，撰文“乾隆御笔”，以 1000 万欧元成交。加上佣

金和税费，买家将支付共计 1240 万欧元。

《行阵》起拍价为 400 万欧元，共有 8 位买家参与竞拍。当叫价高达 1400 万欧元时，仍有 3 位买家竞逐。这幅画卷最终以 1780 万欧元落锤，加上佣金和税费，买家将共计支付约 2205 万欧元。

《乾隆大阅图》第四卷《行阵》是一卷长 24 米、宽 69 厘米的巨幅绢本设色手卷，图中所绘人物多达 9000 个，虽不及半截指长，却面貌分明、神情宛然，所绘衣饰、车马枪炮、仪仗旗鼓等也十分精细，一丝不苟。

26 日拍卖的《行阵》打破了亚

洲艺术品在法国的拍卖价格纪录。此前纪录是由佳士得拍卖行 2007 年创造的，当时一对中国掐丝珐琅瓶以 650 万欧元的拍卖价格成交。

延伸阅读 《乾隆大阅图》

完整的《乾隆大阅图》共有《幸营》《列阵》《阅阵》和《行阵》四卷，描绘了乾隆皇帝 1739 年于京郊南苑举行阅兵式时的情景。全图画法细腻，色泽华丽，基本上以色塑形，不显线条痕迹，具有浓厚的欧洲绘画风格。其中第二卷《列阵》为北京故宫博物院收藏，第三卷《阅阵》为

私人收藏，第一卷《幸营》至今下落不明。

据悉，《行阵》在乾隆时期悬挂在紫禁城重华宫内，是四幅画卷中唯一一幅落有宫廷画家款印的图轴。这幅中国清朝皇室珍品大约在 1900 年八国联军侵华时期从紫禁城被掠夺到欧洲，此前被巴黎一个家族持有。

《乾隆大阅图》是清代宫廷画家郎世宁晚期作品。清朝宫廷绘画中最有价值的部分，就是宫廷画家描绘同时代人物和事件的纪实性绘画作品。《乾隆大阅图》属此类精品，在照相机发明之前，是真实记录人事的最佳手段。

不满法院判决

男子高院门前 携炸药扬言自爆

记者从昆明市公安局办公室获悉，27 日 14 时许，一男子携带 1 公斤炸药及电雷管组成的爆炸物，到云南省高级人民法院门口扬言自爆，经警方作工作，该男子主动交出爆炸物，并被带回福海派出所接受调查。

据昆明警方介绍，该男子周某，38 岁，甘肃省山丹县人。周某因不服法院对其交通事故的判决，于 27 日 14 时许，携带 1 公斤炸药及电雷管组成的爆炸物，到云南省高级人民法院门口扬言自爆。

目前，周某正在接受昆明警方进一步调查。（据云南网）

无锡动物园 电梯骤停伤 61 人

新华社南京 3 月 26 日专电（记者 叶超）25 日，江苏无锡动物园内发生翻山电梯骤停事件，致使梯上游客成片跌倒并出现踩踏，共有 61 人受伤。目前，有 5 名受伤游客在医院治疗，均是春游的小学生。

此次骤停的电梯是无锡动物园内翻山的分级式扶梯，宽约 1 米，为了遮风挡雨，电梯上面的空间被封了起来，宛如走廊。骤停的是该电梯的第一级上山电梯，电梯上搭乘的主要是无锡市几所小学的春游师生。骤停之下，梯上的小学生在慌乱中如多米诺骨牌般出现成片跌倒。

事故发生后，春游带队老师会同动物园管理人员对学生进行疏导、察看伤情，并将受伤学生紧急送往医院救治。受伤人员大多数为外伤，伤势较轻。

“鲁菜”拟减盐 防控高血压

新华社济南 3 月 26 日专电（记者 吴书光）记者 25 日从山东省政府获悉，根据《山东省减盐防控高血压项目实施方案》，从现在开始，山东将在制订“鲁菜”系列菜谱地方标准时，增加减盐内容，以降低居民人均食盐摄入量，最大限度控制高血压危害，提高全民健康水平。

调查显示，根据 2002 年全国居民营养调查结果，我国居民人均每日仅烹调用盐的摄入量就高达 11.9 克，山东省居民人均每日烹调用盐量为 12.6 克，为《中国居民膳食指南》推荐量（6 克）的 2.1 倍。过高的食盐（钠）摄入量是导致人群血压水平上升和高血压患病的重要原因之一，高血压又是脑卒中和冠心病发病的独立危险因素。



美丽山村吸引万名游客摄影采风

3 月 26 日，来自全国各地的影友拍摄美丽的山乡景观。安徽省歙县石潭村是皖南深山的一个小山村，每到春季，满山盛开的油菜花成为一道美丽的风景，吸引了来自全国各地的游客前往观光摄影采风。今年仅一个周末，到石潭采风光的游客就达一万多人，预计花期有近 20 万人领略山村美丽的自然景观。

（新华社发）

为给儿子买房 抢劫银行 59 万 江苏盱眙银行劫案告破，嫌犯作案后因“露富”露出马脚

今年 1 月 10 日早晨，江苏盱眙县农村合作银行十里营支行发生劫案，一持棍男袭击银行值班人员，将运钞车刚刚送来的解款箱抢走，箱内有 59 万现金。24 日上午，盱眙县公安局宣布，此案在发生 72 天后终于成功告破。嫌犯毛某交代，自己为给儿子买房结婚铤而走险。

持棍劫走解款箱

盱眙县公安局介绍，嫌犯毛某在案发银行对面租住了一年多，对银行工作流程和环境相当熟悉，1 月 10 日凌晨 4 点，毛某手持木棍，连翻两道围墙进入银行的后

院，躲在二楼等待作案时机。此时，银行唯一的值班人员蒋某在一楼值班室。

天快亮时，毛某偷偷下到一楼营业部，准备在营业部作案，看到营业部较为狭窄，拉开后门准备重新选择作案地点时，刚好和解款回来的蒋某面对面。毛某挥棍就打蒋某，抢得解款箱后，毛某按原路线逃离。

得手后，毛某骑着电动车逃窜了好几公里，选择了一个僻静处将解款箱砸开，把现金分装在电动车的后备箱和车座下面，然后匆匆骑车回工厂报到，想制造案发当天他还在工厂上班的假象。随后，毛某

为了存放赃款，又在别处租了一间房子，用箱子把抢来的钱运到此处存放。根据毛某的交待，民警在此地查获被劫赃款 30 余万元。

警察上门慌张现形

据介绍，作案后，毛某一直在工厂正常上班，并瞒着他的妻子。警方在排查过程中注意到，案发当日，毛某 7 时许到工厂报到，但不久便请了两小时假，而且原本家境较为贫困的他，不仅新买了电动车，而且还花了三四万元，一口气买了 14 台包装机器，准备自己办个加工厂。

因此，警方将毛某列为重点排查对象。3 月 23 日晚，警方到毛某家准备进一步了解情况时，发现毛某惊慌不已。这坚定了警方的怀疑，一番突审下来，毛某很快承认自己的犯罪事实。

警方介绍，在交待自己作案动机时，毛某表示，抢银行是为了给儿子买房。因为妻子有病在身，丧失劳动能力，毛某家里较为贫困。毛某的儿子今年 23 岁，已经到了结婚的年龄。然而毛某的打工收入只够维持家人的温饱。七想八想之下，毛某遂萌抢银行替儿子买房子。

（据《扬子晚报》）